
ŠIAULIŲ REGIONO PLĖTROS TARYBOS KOLEGIJOS
POSĖDŽIO PROTOKOLAS

2026-06-     Nr. TP-

Šiauliai

Posėdis  įvyko  2026  m.  birželio  17  d.  (nuotoliniu  būdu,  naudojantis  „Microsoft  Teams“ 
programa).

Posėdžio pradžia 11.00 val. – pabaiga 12.10 val.
Posėdžio  pirmininkas  –  Vitalijus  Mitrofanovas,  Šiaulių  regiono  plėtros  tarybos  kolegijos 

(toliau – Kolegija) pirmininkas.
Posėdžio sekretorė – Solvita Bilienė, Šiaulių regiono plėtros tarybos administracijos (toliau – 

Administracija) vyriausioji specialistė.
Dalyvavo Šiaulių regiono plėtros tarybos (toliau – ŠRPT) administracijos direktorius Viktoras 

Strups, ŠRPT administracijos ekspertas Teodoras Tamošiūnas, ŠRPT administracijos ekspertė Toma 
Sabulienė-Bagušė, ŠRPT administracijos vyriausioji specialistė Solvita Bilienė, Užimtumo tarnybos 
Šiaulių klientų aptarnavimo departamento direktorė Vaida Ignotienė, ŠRATC Aplinkosaugos vadovė 
Inga Grigaliūnienė ir 10 Kolegijos narių:

Dalyvavo 10 Kolegijos narių:
1. Vitalijus Mitrofanovas, Akmenės rajono savivaldybės meras;
2. Artūras Visockas, Šiaulių miesto savivaldybės meras;
3. Albertas Brazas, Kelmės rajono savivaldybės tarybos narys;
4. Gediminas Čepulis Joniškio rajono savivaldybės meras;
5. Kazimieras Račkauskis, Radviliškio rajono savivaldybės meras;
6. Denis Michalenko, Šiaulių miesto savivaldybės tarybos narys;
7. Saulius Margis, Pakruojo rajono savivaldybės meras;
8. Vytautas Simelis, Radviliškio rajono savivaldybės tarybos narys;
9. Ildefonsas Petkevičius, Kelmės rajono savivaldybės meras;  
10. Simona Potelienė, Šiaulių miesto savivaldybės tarybos narė.

Nedalyvavo:
1. Česlovas Greičius, Šiaulių rajono savivaldybės meras; 
2. Arūnas Grubliauskis, Šiaulių rajono savivaldybės tarybos narys.

Kolegijos  nariai: Vitalija  Žakienė,  Akmenės  rajono  savivaldybės  tarybos  narė;  Jurita 
Zubauskienė, Joniškio rajono savivaldybės tarybos narė; Edikas Drupas Pakruojo rajono savivaldybės 
tarybos narys savo nuomonę svarstomais klausimais pateikė raštu (balsavimo lapai).

Šiaulių regiono plėtros tarybos administracija (toliau – Administracija) 2026 m. birželio 9 d. 
Kolegijos  narius  apie  posėdžio  sušaukimą  informavo  elektroniniu  paštu,  pateikiant  posėdžio 
darbotvarkę, Šiaulių regiono plėtros tarybos nario balsavimo lapą, Kolegijos sprendimų projektus ir 
reikalingą informaciją posėdyje numatytais svarstyti klausimais.

Elektroninio dokumento nuorašas
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Vadovaujantis  Šiaulių  regiono  plėtros  tarybos  kolegijos  darbo  reglamento1 58  punktu, 
<Kolegijos posėdis laikomas teisėtu kai jame dalyvauja daugiau kaip pusė visų Kolegijos narių, tarp 
kurių turi būti Kolegijos pirmininkas...>.  Dalyvavo 10 iš 15 narių. Posėdis teisėtas, kvorumas yra. 

DARBOTVARKĖ:

1. Dėl Šiaulių regiono plėtros tarybos Kolegijos posėdžio darbotvarkės tvirtinimo.
2. Dėl pritarimo Naujosios Akmenės miesto vietos veiklos grupės  2023–2029  metų  vietos 

plėtros  strategijos  pakeitimui  –  papildomo  tikslo,  skirto  civilinės  saugos  švietimo  veiklų 
vykdymui Naujosios Akmenės miesto gyventojams, įtraukimo.

3. Dėl pritarimo Joniškio miesto 2023–2029 m. vietos plėtros strategijos pakeitimui – papildomo 
tikslo,  skirto  civilinės  saugos  švietimo  veiklų  vykdymui  Joniškio  miesto  gyventojams, 
įtraukimo.

4. Dėl  pritarimo Kelmės miesto vietos veiklos grupės 2023–2029  m. vietos plėtros strategijos 
pakeitimui  –  papildomo  tikslo,  skirto  civilinės  saugos  švietimo  veiklų  vykdymui  Kelmės 
miesto gyventojams, įtraukimo.

5. Dėl  pritarimo  Pakruojo  miesto  2023–2029  m.  vietos  plėtros  strategijos  pakeitimui  – 
papildomo  tikslo,  skirto  civilinės  saugos  švietimo  veiklų  vykdymui  Pakruojo  miesto 
gyventojams, įtraukimo.

6. Dėl pritarimo Radviliškio miesto 2023–2029 m. vietos plėtros  strategijos  pakeitimui  – 
papildomo  tikslo,  skirto  civilinės  saugos  švietimo  veiklų  vykdymui  Radviliškio  miesto 
gyventojams, įtraukimo.

7. Darbo rinkos situacija Šiaulių regione ir aktyvios darbo rinkos politikos priemonės 2026 m.
8. Dėl 2025 m. komunalinių atliekų tvarkymo sistemos Šiaulių regione (ataskaita).
9. Dėl 2022–2030 m. Šiaulių regiono plėtros plano įgyvendinimo  stebėsenos  duomenų 

pateikimo (informacijos pateikimas ir svarstymas).
10. Kiti klausimai.

1. SVARSTYTA.  Dėl Šiaulių regiono plėtros tarybos Kolegijos posėdžio darbotvarkės tvirtinimo.
    Kolegijos pirmininkas Vitalijus Mitrofanovas posėdžio dalyviams pristatė darbotvarkės klausimus. 

Balsavo: „pritariu“ – 10 „nepritariu“ – 0, „nusišalinu“ – 0.

NUSPRĘSTA. Pritarti posėdžio darbotvarkei.

2. SVARSTYTA.  Dėl pritarimo Naujosios Akmenės miesto vietos veiklos grupės 2023–2029 metų 
vietos  plėtros  strategijos  pakeitimui  –  papildomo tikslo,  skirto  civilinės  saugos  švietimo  veiklų 
vykdymui Naujosios Akmenės miesto gyventojams, įtraukimo.

Balsavo: „pritariu“ – 13 „nepritariu“ – 0, „nusišalinu“ – 0.

NUSPRĘSTA. Pritarti pateiktam sprendimo projektui.

3. SVARSTYTA. Dėl pritarimo Joniškio miesto 2023–2029 m. vietos plėtros strategijos pakeitimui – 
papildomo tikslo,  skirto  civilinės  saugos švietimo veiklų vykdymui Joniškio miesto gyventojams, 
įtraukimo.

Balsavo: „pritariu“ – 13„nepritariu“ – 0, „nusišalinu“ – 0.

1 Šiaulių regiono plėtros tarybos kolegijos darbo reglamentas,  patvirtintas Šiaulių regiono plėtros tarybos steigiamojo  
susirinkimo 2020 m. lapkričio 6 d. sprendimu Nr. 1 „Dėl Šiaulių regiono plėtros tarybos kolegijos darbo reglamento  
patvirtinimo“ (Šiaulių regiono plėtros  tarybos visuotinio dalyvių susirinkimo 2022 m. balandžio 8 d.  sprendimo Nr.  
ŠR/VS-2 redakcija) 2023 m. kovo 31 d. sprendimo Nr. ŠR/VS-2 redakcija).
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NUSPRĘSTA. Pritarti pateiktam sprendimo projektui.

4. SVARSTYTA. Dėl pritarimo Kelmės miesto vietos veiklos grupės 2023–2029 m. vietos plėtros 
strategijos pakeitimui – papildomo tikslo, skirto civilinės saugos švietimo veiklų vykdymui Kelmės 
miesto gyventojams, įtraukimo.

Balsavo: „pritariu“ – 13, „nepritariu“ – 0, „nusišalinu“ – 0.

NUSPRĘSTA. Pritarti pateiktam sprendimo projektui.

5. SVARSTYTA. Dėl pritarimo Pakruojo miesto 2023–2029 m. vietos plėtros strategijos pakeitimui 
– papildomo tikslo, skirto civilinės saugos švietimo veiklų vykdymui Pakruojo miesto gyventojams, 
įtraukimo.

Balsavo: „pritariu“ – 13, „nepritariu“ – 0, „nusišalinu“ – 0.

NUSPRĘSTA. Pritarti pateiktam sprendimo projektui.

6.  SVARSTYTA.  Dėl pritarimo Radviliškio miesto 2023–2029 m. vietos plėtros  strategijos 
pakeitimui – papildomo tikslo, skirto civilinės saugos švietimo veiklų vykdymui Radviliškio miesto 
gyventojams, įtraukimo.

Balsavo: „pritariu“ – 13, „nepritariu“ – 0, „nusišalinu“ – 0.

NUSPRĘSTA. Pritarti pateiktam sprendimo projektui.

7. SVARSTYTA. Darbo rinkos situacija Šiaulių regione ir aktyvios darbo rinkos politikos priemonės 
2026 m. (informacijos pateikimas).

  Užimtumo tarnybos Šiaulių klientų  aptarnavimo  departamento direktorė Vaida Ignotienė 
posėdžio dalyviams pademonstravo skaidrės ir supažindino su darbo rinkos situacija Šiaulių regione 
bei  aktyvios  darbo  rinkos  politikos  priemonėmis  2026  m.  Pristatymo  metu  kolegijos  nariai 
supažindinti su darbingo amžiaus gyventojų skaičiaus pokyčiais, įgyvendinamomis priemonėmis. V. 
Ignotienė pažymėjo, kad kiekvienos savivaldybės darbo rinkos situacija skirtinga, tačiau pagrindinės 
kryptys bendros: gyventojų aktyvinimas, kvalifikacijos atitiktis darbdavių poreikiams ir darbo vietų 
pasiekiamumas.

8. SVARSTYTA. Dėl 2025 m. komunalinių atliekų tvarkymo sistemos Šiaulių regione (ataskaita).
              Kolegijos narys Denis Michalenko informavo kolegijos pirmininką ir posėdžio dalyvius, kad 
nusišalina nuo šio darbotvarkės svarstomo klausimo.
             ŠRATC Aplinkosaugos vadovė Inga Grigaliūnienė posėdžio dalyvius supažindino su Šiaulių 
regiono  atliekų  prevencijos  ir  tvarkymo  plane  nustatytų  priemonių  vykdymu,  pažymėjo,  kad  viso 
vykdoma 97 priemonės, didžioji dalis yra tęstinės priemonės, kurias numatyta įgyvendinti iki 2027 m. 
I. Grigaliūnienė atsakė į  kolegijos narės Simonos Potelienės klausimus apie rūšiuojamas atliekas, apie 
pasiektus ir planuojamus ateities tikslus. 

9.  SVARSTYTA.  Dėl  2022–2030 m. Šiaulių regiono plėtros plano įgyvendinimo  stebėsenos 
duomenų pateikimo (informacijos pateikimas ir svarstymas).

Administracijos  direktorius  Viktoras  Strups  pateikė  Šiaulių  regiono  120  projektų 
analizę bei apibendrintą  informaciją  apie įgyvendinamas sutartis  savivaldybėse,  vertinamus ir  dar 
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nepateiktus PĮP‘us, išmokėtas ES lėšas Pažangos priemonėse. Po informacijos pristatyto klausimų iš 
kolegijos narių nebuvo.  

10. SVARSTYTA. Kiti klausimai.
      Posėdžio metu nebuvo kitų svarstytinų klausimų.

Posėdžio pirmininkas                                                                             Vitalijus Mitrofanovas

Posėdžio sekretorė                                                                                  Solvita Bilienė
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